

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 12 (5600)

Среда, 16 января 1952 года

Год издания
двадцать третий.

Цена 20 коп.

Жизнеутверждающая сила идеи ленинизма

Великая партия Ленина—Сталина ведет советский народ по пути к коммунизму. Всемирно-исторические победы нашей Родины—ярчайшее свидетельство решающих преимуществ советского социалистического строя, основы которого были заложены под руководством В. И. Ленина.

Всепобеждающие идеи ленинизма освещают путь нашего движения вперед. Выполняя заветы Ленина, вдохновляемый идеями ленинизма, советский народ под руководством партии большевиков, под мудрым водительством товарища Сталина превратил нашу страну в могучую социалистическую державу, построил социалистическое общество, отстоял свои исторические завоевания от международного империализма, выполнил первую послевоенную пятилетку и успешно претворяет в жизнь величественную сталинскую программу строительства коммунизма.

Основатель и руководитель коммунистической партии и Советского государства, вождь и учитель трудящихся всего мира великий Ленин гениально предвидел:

«...ТОЛЬКО с социализма начнется бы-

строе, настоящее, действительно массовое, при участии БОЛЬШИНСТВА населения, а

затем всего населения, происходящее дви-

жение вперед во всех областях обществен-

ной и личной жизни».

Весь гигантский опыт социалистическо-

го строительства в нашей стране показы-

вает, что именно активность широчайших

народных масс, их творческая инициатива

являются источником непобедимых сил

коммунизма, невиданно ускоряют наше

движение вперед. Великая цель коммуни-

стического строительства порождает вели-

кую энергию героического народа-творца

народа-созиателя. Каждый день жизни

нашей Родины дает новые яркие проявле-

ния патриотизма, морально-политического

единства и дружбы народов СССР. Един-

ство воли и стремлений народов Советско-

го Союза, единство их материальных

и моральных сил является одной из глав-

ных основ непреоборимой силы советско-

го строя.

В жизни нашей страны минувший год

явился годом дальнейшего подъема соци-

алистической экономики и культуры.

Всеноарное социалистическое соревно-

вание за выполнение и перевыполнение

государственных планов увенчивается на-

состании народа. На основе мощного подъема народного хозяйства непрерывно повышаются материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся. Из года в год увеличивается национальный доход, снижаются цены на товары широкого потребления, растет реальная заработка на плате рабочих и служащих, повышаются доходы колхозников.

Новые успехи в развитии советской науки, литературы и искусства, громадный размах работы по народному просвещению—наглядное выражение культурного подъема в нашей стране. Коммунистическая партия проводит гигантскую воспитательную работу, организует и вдохновляет борьбу за дальнейший расцвет передовой культуры всех социалистических наций, за изобилие духовной культуры.

Советские люди неизменно добиваются успехов в своей работе потому, что они никогда не успокаиваются на достигнутом и измеряют свои достижения в свете великих задач будущего. Критика и само-

kritika, как учит товарищ Сталин, является законом нашего развития.

Под знаменем ленинизма трудящиеся стран народной демократии укрепляют новый общественно-политический строй, обеспечивающий неуклонное движение этих стран к социализму. Ведущей и направляющей силой в борьбе за социализм являются коммунистические и рабочие партии, завоевавшие доверие и полную поддержку трудящихся. Больших достижений за короткий срок своего существования добилась Китайская Народная Республика. Успешно развертывает хозяйственное и культурное строительство Германской Демократической Республика, активно борющаяся за независимую, единую, демократическую, миролюбивую Германию.

Если в странах лагеря социализма и демократии неуклонно развиваются экономика и культура, повышается жизненный уровень трудящихся, то в странах капитализма с новой силой обостряются внутренние и внешние противоречия, экономика подчинена целям подготовки новой войны и находится под постоянной угрозой потрясений, непрерывно растут дорожные налоги, безработица, все более снижается жизненный уровень труда.

В жизни нашей страны минувший год явился годом дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры. Всеноарное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение

государственных планов приводит к дальнейшему улучшению политики мира и безопасности народов Советский Союз опирается на экономическую и военную мощь социалистического государства. Занятые мирным социальным трудом, народы нашей страны бдительно следят за происками враждебного капиталистического окружения, они готовы защищать свое социалистическое отечество и нанести сокрушительный удар любому агрессору.

Мудрая ленинско-сталинская внешняя политика — политика мира и дружбы между народами — обеспечила нашей стране симпатии и поддержку всего прогрессивного человечества. Движение сторонников мира превратилось в величайшее движение современности. Около шестисот миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами показывает, что народы единодушны в своем стремлении отстоять дело мира.

Сторонники мира во всех странах видят, что Советское правительство неустанно разоблачает преступные планы поджигателей войны, срывает маску лицемерия с американских и английских империалистов, всемерно стремится отстоять и упрочить дело мира. Широчайшие народные массы во всех странах проявляются сознанием, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

Всеми своими успехами советский народ обязан непобедимому ленинско-сталинскому учению, мудрому руководству коммунистической партии и гениального продолжателя дела Ленина—нашего великого учителя и вождя товарища Сталина.

Наша партия неустанно вооружает кадры, всех советских людей идеями ленинизма, воспитывает трудящихся в духе советского патриотизма, братской дружбы народов и пролетарского интернационализма. Наша партия побеждала и будет побеждать потому, что во всей деятельности она руководствуется марксистско-ленинской теорией—величайшей наукой о законах развития природы и общества, наукой о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, наукой о победе со-

Советские люди неизменно добиваются успехов в своей работе потому, что они никогда не успокаиваются на достигнутом и измеряют свои достижения в свете великих задач будущего. Критика и самокритика, как учит товарищ Сталин, является законом нашего развития.

(«Правда»).

Шире размах социалистического соревнования!

Передовики соревнования

На днях на Кузнецком металлургическом комбинате подведены итоги работы за декабрь 1951 года.

Четвертый раз завоевал первенство в заводском социалистическом соревновании коллектив доменного цеха. Из месяца в месяц наращивая темпы по увеличению производства чугуна, улучшая использование металлургических агрегатов, доменщики добиваются значительного улучшения качественных и экономических показателей.

В декабре обязательство по выпуску сверхплановой продукции значительно перевыполнено. Производительность труда по цеху составила 104,1 процента. Выплавка одной тонны чугуна достигнута с 0,82 кубического метра полезного объема доменных печей при плане 0,85. При этом, за месяц сэкономлено 4720 тонн кокса и 418 тысяч киловаттчасов электроэнергии. Все это обеспечило возможность сберечь в целом по цеху 640 тысяч рублей. Выпуск некондиционного чугуна снизился с 0,45 проц. в ноябре до 0,1 проц.

Второе место в социалистическом соревновании присуждено коллективу марганцевого цеха № 1. Сталеплавильщики этого цеха значительно перевыполнены декабрьское обязательство. С'ем стали с одного квадратного метра площади пода печи увеличен против плана на 300 килограммов. Коллектив цеха сумел сэкономить за месяц 660 тысяч рублей.

С высокими трудовыми показателями закончил план декабря коллектив обжимного цеха, за которым вторично оставлено третье место.

Среди вспомогательных цехов первое место вторично завоевал коллектив копрового цеха. Второе место присуждено коллективу цеха ширпотреб и третье — коллективу цеха железнодорожного цеха.

Подведены итоги соревнования среди отделов завоевания и соревнования по профессиям.



Хорошо трудится коллектив бригады печи № 4 доменного цеха Кузнецкого комбината, где мастером И. Ермаченко. Здесь систематически выплавляют сверхплановый чугун. На снимке (слева направо): газовщик А. Ежов и мастер И. Ермаченко в газовой будке.

Фото Н. Никотина.

Успехи деревообделочников

Основная задача коллектива деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой» — бесперебойно снабжать стройки города пиломатериалами и такими изделиями, как окна, двери, щиты, плинтусы и другая продукция.

В истекшем году деревообделочники успешно справились со своим заданием. Годовой план был завершен досрочно, сверх задания выпущено продукции более чем на 2 миллиона рублей, сэкономлено 800 тысяч рублей государственных средств.

Уверенно начал коллектив новый, 1952 год. План первой половины января перевыполнен.

Ровно, ритмично работает цех № 2, которым руководит коммунист т. Фенстер. С начала месяца этот коллектив идет на уровне 112 процентов плана, а смена мастера коммуниста тов. Вдовина

ревнований принадлежат столярам тт. Малахову, Капелюшину, Циберникову, Боброву. Каждый из этих стахановцев за две недели выработал более двух норм и тем самым уже закончил январское задание.

Высокопроизводительно трудятся также рабочие цеха № 1, которым руководит коммунист тов. Понедуев. Этот цех задание первой половины января выполнил на 111 процентов и с каждым днем наращивает темпы производства.

По итогам социалистического соревнования в декабре деревообделочному заводу присуждено передовое место среди производственных предприятий треста «Сталинскпромстрой». В январе коллектив приложит все старания в том, чтобы не только закрепить, но еще более развить успехи прошлого месяца и сохранить на любой поправке место в соревнованиях.

ных основ непреоборимой силы советского строя.

В жизни нашей страны минувший год явился годом дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры.

Всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов увенчивается все новыми крупными победами. По сравнению с довоенным уровнем выпуск валовой продукции промышленности в 1951 году увеличился в два раза. Почти две трети всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда, которая, как учит Ленин, в последнем счете имеет самое важное, самое главное значение для победы коммунизма. С большим удовлетворением советские люди встретили рапорты работников важнейших отраслей народного хозяйства товарища И. В. Сталину о досрочном выполнении государственных планов 1951 года. Серьезные успехи достигнуты в развитии социалистического сельского хозяйства.

Советский народ с огромным подъемом развернул строительство величайших в мире гидроэлектростанций, каналов и оросительных систем. На Волге и Дону, на Днепре и Аму-Дарье в невиданных масштабах ведутся строительные работы, завершение которых преобразует природу на огромном пространстве нашей страны, поднимет на новую ступень производительные силы советского общества. Успешно осуществляется известное ленинское положение о том, что коммунизм есть советская власть плюс электрификация всей страны. Непреложным законом развития социализма является забота о всеобщем благо-

тализма с новой силой обостряются внутренние и внешние противоречия, экономика подчинена целям подготовки новой войны и находится под постоянной угрозой потрясений, непрерывно растут дорогоизна, налоги, безработица, все более снижается жизненный уровень трудающих.

Американо-английские империалисты ведут подготовку к новой мировой войне. Они ликвидируют в своих странах остатки формальных демократических свобод и насаждают фашистские методы управления. Они ведут захватническую войну в Корее, пытаются зверски подавить освободительное движение народов колониальных и зависимых стран. Они расширяют агрессивный Атлантический блок, возрождают германский и японский империализм, создают новые военные базы во всех частях мира и стремятся разжечь пожар новой войны.

Жизнь полностью подтвердила ленинскую характеристику американского империализма, как самого реакционного и наглого, самого кровавого и бешеного империализма.

Перед лицом всего мира Советский Союз выступает как великая социалистическая держава, твердо и последовательно осуществляющая миролюбивую ленинско-сталинскую внешнюю политику.

Мирная политика Советского государства вытекает из самой сущности нашего социалистического строя. Ему чужды какие бы то ни было агрессивные, захватнические планы. Мирная политика нашего государства не имеет ничего общего с буржуазным пакистаном, она требует активной борьбы за мир. В своей последова-

(Передовая «Правды» за 13 января).

Подготовка к ленинским дням

Трудящиеся Сталинска вместе со всем советским народом глубоко чтут память Владимира Ильича Ленина, гениального вождя и учителя мирового пролетариата, основателя и вождя большевистской партии, создателя первого в мире социалистического государства. На предприятиях, в школах проводятся беседы о жизни и деятельности В. И. Ленина, о торжестве бессмертных идей ленинизма.

В партийном кабинете горкома ВКП(б) состоялся инструктивный доклад лектора горкома ВКП(б) т. Тужикова на тему: «28 лет без Ленина, под водительством Сталина по ленинскому пути».

Семинары агитаторов и пропагандистов проводятся также в Кузнецком, Куйбышевском и Молотовском районах, в партийном комитете Кузнецкого металлургического комбината.

Южный порт пяти морей

РОСТОВ-на-ДОНЕ. В нынешнем году и судов новой воднотранспортной магистрали. Идет строительство павильона для пассажиров. Он расположен рядом с реконструируемым сейчас речным вокзалом. Расширяется нижняя набережная. По склону и спускам, прилегающим к порту, будут построены многоэтажные дома. (ТАСС).

Ростов готовится к приему пассажиров

лизма. Наша партия побеждала и будет побеждать потому, что во всей деятельности она руководствуется марксистско-ленинской теорией—величайшей наукой о законах развития природы и общества, наукой о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, наукой о победе социализма во всех странах, наукой о строительстве коммунистического общества.

Через несколько дней — 21 января — исполняется двадцать восемь лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

По всей стране началась подготовка к ленинским дням. Она идет под знаком дальнейшей мобилизации трудящихся за всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов всеми предприятиями, за повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и решение главной задачи в области сельского хозяйства, за успешное сооружение сталинских строек коммунизма, за дальнейшее усиление могущества нашей социалистической Родины.

Ленинизм — великое учение миллионов. Под знаменем ленинизма советский народ строит коммунистическое общество. Под знаменем ленинизма в странах народной демократии осуществляются революционные преобразования. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся всего мира за мир, демократию и социализм.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ идет по ленинскому пути к торжеству коммунизма.

(Передовая «Правды» за 13 января).

Новые заказы для великих строек

Предприятия Министерства машиностроения и приборостроения начали выполнять новые заказы строителей Волго-Донского судоходного канала, «Куйбышевгидростроя» и «Сталинградгидростроя».

Заводы Министерства, расположенные в Москве, Ереване и Орловской области, приступили к производству мощных насосов и другого оборудования для Волго-Дона. Изготавливается крупная партия всевозможных электрических приборов, которыми будут оснащены шлюзы и другие гидротехнические сооружения канала. В адрес строительных площадок волжских гидростанций будет отправлено несколько десятков крупных насосов, компрессоров, всевозможной арматуры.

Доклады об Ильиче, о претворении в жизнь его заветов подготовили члены городского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний, лекторы городского лекционного бюро.

Скоростной ремонт мартенов

СВЕРДЛОВСК. Коллектив мартеновского цеха Верх-Исетского металлургического завода более чем в два раза сократил время холодного ремонта агрегатов.

В январе достигнут новый успех. Мартеновская печь № 3 отремонтирована за 4,5 суток. Такие результаты на металлургических предприятиях Урала достигнуты впервые. (ТАСС).

1952 год. План первой половины января первично занял коллектив копрового цеха. Второе место присуждено коллективу цеха ширпотреб и третье — коллективу железнодорожного цеха.

Подведены итоги соревнования среди отделов завоудования и соревнования по профессиям.

Н. КАНИЩЕВ,
работник отдела организации труда.

Учеба

сантехмонтажников

Многие сантехники и монтажники металлоконструкций строуправления № 9 треста «Сталинскпромстрой» повышают свою деловую квалификацию на годичных курсах мастеров. Обучение началось с 13 ноября прошлого года.

Сейчас курсанты изучают черчение, математику, физику, механику. Программа курсов рассчитана на 480 часов.

В последний период обучения курсанты приступят к изучению монтажа металлоконструкций, сантехники и других специальных дисциплин.

Успешно проходят обучение на курсах стахановцы монтажники тт. Мельников, Иванцов, Никонов, Шупик и другие.

По окончании курсов всем выпускникам будут присвоены квалификации мастеров.

А. АКУЛОВ.

вания в декабре деревообделочному заводу присуждено передовое место среди производственных предприятий треста «Сталинскпромстрой». В январе коллектив приложит все старания в том, чтобы не только закрепить, но еще более развить успехи прошлого месяца и сохранить за собой передовое место в соревновании.

И. ДОЛГОВ,
начальник планового отдела деревообделочного завода треста «Сталинскпромстрой».

Стахановки-трикотажницы

Неплохо потрудились в прошлом году работники артели «Кузбасстрикотаж». Годовое задание ими было выполнено досрочно.

В январе они также успешно справляются со своими обязанностями. Задание десяти дней работницы перевыполнено.

В последние годы обучения курсанты на 5 процентов. Недавно трикотажницы приняли на себя новые социалистические обязательства по досрочному выполнению производственного плана 1952 года, возросшего по сравнению с прошлым годом в полтора раза.

Свои обязательства коллектив артели подкрепляет высокопроизводительным трудом. В социалистическом соревновании бригад лучших показателей добивается бригада, которой руководит т. Мочалова. Стахановки значительно перевыполняют суточные задания.

По-стахановски работают передовые мастера трикотажного производства. Более трех с половиной норм вырабатывает ежедневно сверлочница т. Пухачева. На уровне 240—250 процентов к заданию трудаются тт. Стахеева, Ходимухаметова и Лаврова. Фанговщица тов. Лутошкина вырабатывает по 170—175 процентов нормы.

Передовики социалистического соревнования борются не только за перевыполнение своих заданий, но и за отличное качество выпускаемых изделий, за снижение себестоимости продукции, за экономию сырья и материалов.

Примеру стахановцев следуют и остальные работники артели «Кузбасстрикотаж».

Н. СКОРНИЧЕНКО,
зам. председателя артели
«Кузбасстрикотаж».

Физкультура и спорт

Победу одержала команда „Локомотив“



На снимке: момент игры между командами «Металлург» и «Локомотив».

Фото Н. Никитина.

ли первый матч в ворота металлургов. Игра приняла напряженный характер, но результат не изменился. Интересная игра закончилась поражением команды Сталинска со счетом 0:1.

Необходимо отметить хорошую игру спортсменов-металлургов тт. Макарова, Митрофанова, Васенина, Моргунича, организовавших умелую защиту ворот. Хорошо также провела игру защита команды «Локомотив».

Следует сделать несколько критических замечаний. Руководителям общества «Металлург» нужно подумать об организации массовых мероприятий. Ненормально, что игра началась с опозданием на 45 минут лишь потому, что вовремя не пришел на стадион медработник. На стадионе еще не наведен порядок. Зрители выходили на лед и во время всей игры стояли вдоль бортов — мешали игрокам и судье, проводившему состязания.

П. РЫКОВ,
судья I категории Московской областной коллегии судей по футболу и хоккею.

Партийная жизнь

Усилить партийный контроль над хозяйственной деятельностью

(На партийной конференции Кузнецкого района)

Возглавляя и мобилизуя трудящихся на досрочное выполнение государственных планов и социалистических обязательств, партийная организация Кузнецкого района в своей работе достигла некоторых успехов. На предприятиях и в учреждениях поднялась роль первичных партийных организаций, возросла активность коммунистов, их непримиримость к недостаткам. Повысился уровень организационно-партийной и партийно-политической работы. Увеличилось количество первичных партийных организаций. Партийная организация района выросла на 228 чел. В 1951 году на шахтах района достигнут значительный прирост угледобычи. Промышленные предприятия увеличили выпуск продукции, коллективы строителей добились прироста капиталовложений. В прошлом году горняки шахт «Абашево-1» и «Байдаевка» выдали десятки тысяч тонн сверхпланового топлива.

Руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), решениями областного и городского комитетов партии и постановлениями VII районной партийной конференции, Кузнецкий райком партии проделал за отчетный период значительную работу по поднятию политического уровня коммунистов. В кружках и политшколах марксистско-ленинской теории настойчиво овладевают многие коммунисты. Различными формами политической учебы охвачено 2470 человек, из них 440 беспартийных и 163 комсомольца. В районе работают 124 кружка и политшколы. Самостоятельно историю большевизма изучают 490 человек.

В результате улучшения работы сети партийного просвещения, в районе возросла активность коммунистов в общественно-политической жизни. Повышение идеино-политического уровня способствует росту производственной и деловой квалификации коммунистов. Бригадир плотников треста «Кузнецктяжстрой» т. Марков хорошо учится в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». На производстве он лучший плотник стройки. Ведущий кочегар ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода т. Иванов не только является примерным в учебе, он лучший агитатор.

Но, наряду с некоторыми успехами, в работе районной парторганизации имеются существенные недостатки. В ряде партийных организаций партийно-политич-

ий (начальники управления тт. Колышкин и Романенко).

В плохой работе коллективов шахт, заводов и строек повинен и райком ВКП(б), недостаточно занимавшийся работой промышленных предприятий. Зав. промышленным отделом РК ВКП(б) тов. Ганчуков и секретарь райкома т. Носов слабо руководили партийными организациями этих предприятий, не требовали от руководителей коренного перестройки в работе. На некоторых предприятиях района плохо организовано социалистическое соревнование, не изжиты факты формализма, медленно внедряется новая техника, а методы труда передовиков производства не изучаются и не получают широкого распространения в коллективах. Мало помощи оказывала партийным организациям райкомом партии в улучшении партийно-политической работы и осуществлении контроля над хозяйственной деятельностью.

Все эти недостатки отмечали делегаты VIII партийной конференции, выступавшие в прениях по отчетному докладу тов. Носова.

График цикличности на шахтах района, почти не нашел применения, — указал начальник комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьев. Основная причина — безответственное отношение начальников и главных инженеров шахт к созданию необходимых условий горнякам. На шахтах Кузнецкого района очень низкая трудовая и производственная дисциплина. Так, на шахте «Зыряновка» на каждого рабочего приходится в среднем по 2 часа опозданий и ранних выходов.

Если к этому добавить длительные простои из-за аварий с механизмами и горными выработками, то станут ясны причины невыполнения планов и ухудшения качества добываемого угля. На шахтах очень много невыполняющих нормы выработки.

Такие результаты, — продолжает т. Воробьев, — результат плохой работы шахтовых партийных организаций и отсутствие должного контроля за деятельность хозяйственников, слабая масово-политическая работа среди коллективов горняков.

О неудовлетворительном руководстве промышленными предприятиями района со стороны районного и городского комитетов партии говорили в своих выступлениях управляющий трестом «Кузнец-

кий» т. Шабалин. — У нас на предприятиях и в клубах очень мало читается лекций на политические и естественно-научные темы. Особенно мало вниманием уделяем мы молодым рабочим, пришедшим на предприятия, после окончания школ ФЗО. Не интересовалася работой с комсомольцами и молодежью отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов райкома, возглавляемый т. Белоным.

Секретарь Кузнецкого РК ВЛКСМ тов. Кравченко говорил о том, что на некоторых предприятиях, как на алюминиевом заводе, на шахте «Абашево-2» и в тресте «Кузнецктяжстрой» партийные организации почти совсем не интересуются учебой молодежи в сети комсомольского просвещения.

Мало помогают коммунисты повышению уровня политico-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, говорит т. Кравченко. — Клубы, красные уголки, общежития не стали у нас в районе подлинными очагами культуры.

Критикуя недостатки в работе отдела первичных, профсоюзных и комсомольских организаций на шахте «Абашево-1» т. Кузнецков, председатель райкома угольщиков т. Сметанников и другие — отмечали слабую связь этого отдела с первичными партийными организациями, отсутствие живого, конкретного руководства со стороны т. Белова.

Выступавшие в прениях отмечали также недостатки в работе отдела агитации и пропаганды (секретарь РК ВКП(б) тов. Исакова). Об этом говорили зам. секретаря парткома ферросплавного завода т. Шицевалов, делегаты тт. Смирнов и Серебряков.

Одним из существенных недостатков в работе РК партии является то, что агитационно-массовую работу среди населения мы проводим кампанией, а не по-вседневно, — указал т. Шицевалов.

Эти недостатки отмечались на VII партийной конференции, не устранены они и сейчас.

Делегаты отмечали также, что райком партии слабо контролирует учебу самостоятельности изучающих основы марксизма-ленинизма, не оказывает им должной помощи. На лекциях в помощь самостоятельности изучающим приходит мало слушателей. Серьезные недостатки имеются в ра-



В упорном труде польский народ строит фундамент социализма в своей свободной и независимой стране. Восстановив разрушенную войной экономику, трудящиеся Польши выполняют шестилетний план.

На Жерани — в районе Варшавы — недавно вступил в строй новый завод легковых автомобилей.

На снимке: готовые легковые автомобили «Варшава».

(Фотохроника ТАСС).

Подготовка к ленинским дням в Болгарии

СОФИЯ, 14 января. (ТАСС). В Болгарии началась подготовка к ленинским дням.

На предприятиях и новостройках, в

трудовых кооперативно-земледельческих

хозяйствах,

инstitutах и школах проводятся

лекции и доклады,

посвященные

жизни и революционной деятельности

великого основателя большевистской партии

и Советского государства — В. И. Ленина.

Центральная лекторская группа при Союзе народных читателей посыпает квалифицированных докладчиков в окружные и околовые центры для чтения лекций о Ленине.

В связи с ленинскими днями на эко-

номах кинотеатров началась демонстрация художественных и документально-хрони-

кальных фильмов «Ленин в 1918 году»,

«Человек с ружьем», «Ленин» и др.

Гере отметил, что в 1951 году народное хозяйство Венгрии работало уже по повышенному пятилетнему плану. Фабрично-заводская промышленность выполнила производственный план минувшего года на 103,4 процента. Выполненный план в сельском хозяйстве и на транспорте. По предварительным подсчетам, сумма капиталовложений в народное хозяйство почти на 40 процентов превысила сумму 1950 года.

Успех фильма „Борьба против американской агрессии и оказание помощи Корее“

ШАНХАЙ, 14 января. (ТАСС). Борьба китайского народа против американской агрессии, его борьба за мир во всем мире является одной из ведущих тем литературы и искусства нового Китая. Выпущен недавно на экраны страны документальный фильм «Борьба против американской агрессии и оказание помощи

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило 14 января, что соединения Корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с американо-английскими интервенциями и лисынмановскими войсками, нанеся им потери в живой силе и технике.

Части Народной армии повредили 2 эсминца из числа кораблей противника, вторгнувшихся в воды у Западного побережья и производивших артиллерийский обстрел мирного населения.

(ТАСС).

Общегерманская конференция горняков

БЕРЛИН, 14 января. (ТАСС). Вчера в Эссене состоялась общегерманская конференция горняков. На конференции присутствовало более 1000 делегатов и гостей из обеих частей Германии. Делегаты конференции представляли 500.000 горняков Западной Германии и 200.000 горняков Германской демократической республики; среди гостей на конференции присутствовали представители французских горняков.

Генеральный секретарь Национальной федерации горняков Франции Сэн рассказал о борьбе французских горняков против «плана Шумана». Под бурные аплодисменты участников конференции оратор призвал горняков Германии еще больше укрепить боевой союз между французскими и немецкими трудящимися.

Первый председатель центрального правления профсоюза горняков Германской демократической республики Кар Хониш в своем выступлении сформулировал задачи немецких горняков в следующих пунктах:

1. Помешать возникновению третьей мировой войны; добиться созыва общегерманского совещания для проведения общегерманских выборов в Национальное собрание.

2. Чтобы воспрепятствовать намечаемому введению всеобщей воинской повинности в Западной Германии, все рабочие коллективы должны принять решения о защите жизни молодых горняков.

3. Расширить движение против плана Шумана с тем, чтобы действуя солидарно с горняками Франции и других стран сорвать этот военный план.

На конференции был избран «Центральный комитет немецких горняков по борьбе за мир и единство» в составе 50 человек.

За мир, за единство Германии

БЕРЛИН, 13 января. (ТАСС). Агентство АДН передает из Потсдама:

Министр иностранных дел Германской

только является примерным в учебе, он лучший агитатор.

Но, наряду с некоторыми успехами, в работе районной парторганизации имеются существенные недостатки. В ряде партийных организаций партийно-политическая и партийно-организационная работа находится на низком уровне, слабо поставлен контроль и проверка исполнения принимаемых решений. Это привело к тому, что первичные партийные организации на ряде предприятий недостаточно вовлекали в работу своих коллективов, не полностью осуществляли контроль над хозяйственной деятельностью.

На это указал в своем отчетном докладе на VIII районной партийной конференции секретарь Кузнецкого РБ ВКП(б) тов. Носов.

— Партийные организации шахт и райкомов партии в 1951 году, — сказал тов. Носов, — вели недостаточную борьбу за выполнение социалистических обязательств, взятых шахтерами в письме товарищу Сталину. Горняки шахт «Зыряновка» и «Абашево-2» не выполнили своих обязательств и задолжали государству очень много угля. Крайне неудовлетворительно шахты района выполняют план подготовительных выработок, особенно главнейшего направления. За прошлый год остались непройденными сотни погонных метров выработок. Из-за частых аварий с горными выработками и механизмами шахты ежемесячно теряют тысячи тонн топлива. За последние 3 месяца по одной только шахте «Абашево-2» половина действующих лав находилась в нерабочем состоянии. Ни одна из шахт района не выполняет плана по внедрению графика цикличности. Из общего количества лав, переведенных на работу по графику, только половина справляется с нормативом. А на той же шахте «Абашево-2» из 3-х лав ни одна не выполняет и норматива цикличности. На шахте «Байдаевка» выполняют норматив только 45 процентов циклюющих лав.

Причины такой плохой работы шахт кроются в безответственном отношении начальников и главных инженеров шахт, которые формально подошли к перестройке организации труда горняков. Такие руководители шахт как тт. Горай, Приставка, Белесов не прислушивались к критике коммунистов. Руководство осуществляло грубым администрированием, грубо относились к рабочим, не реагировали на жалобы трудящихся. Эти руководители не занимались и повышением своего идеально-политического уровня.

Не справились в прошедшем году с государственным планом и коллективы ферросплавного и алюминиевого заводов. Несмотря на значительный прирост по освоению капиталовложений, неудовлетворительно работают строители треста «Кузнецктяжстрой» и строительных управле-

тивов горняков.

О неудовлетворительном руководстве промышленными предприятиями района со стороны районного и городского комитетов партии говорили в своих выступлениях управляющий трестом «Кузнецктяжстрой» т. Гарбузов, директор алюминиевого завода т. Сурков, начальник шахты «Абашево-1» тов. Котов и другие.

Коллектив строителей треста в новом, 1952 году должен увеличить темпы строительства жилых и культурно-бытовых объектов, — сказал тов. Гарбузов, — у нас много неиспользованных резервов потому, что в прошлом году мы работали неудовлетворительно. Между тем с хозяйственными и партийными руководителями района слабо спрашивали, мало требовали от них. Внимание работников горкома ВКП(б) и горисполкома к промышленным предприятиям и стройкам района было явно недостаточным.

— Принимая хорошие решения, районный комитет партии не вел борьбы за их выполнение, — отметил в своем выступлении т. Сурков. — Внимание горкома ВКП(б) и горисполкома к предприятиям Кузнецкого района должно быть

большим и повседневным.

— Работники горкома партии редкие гости на шахтах района. Секретарь ГБ ВКП(б) т. Понцов даже ни разу не был на нашей шахте, — заявил выступая тов. Котов.

Большевистской деловой критике подвергли делегаты конференции серьезные недостатки в подборе и расстановке руководящих кадров, недостаточный уровень массово-политической и воспитательной работы среди коммунистов, комсомольцев и в коллективах трудящихся, в молодежных общежитиях. Районный комитет партии недостаточно работал с партийным активом, мало уделялось внимания учебе и обмену опытом в работе секретарей парторганизаций, их заместителей и группаторгов. Работники РК ВКП(б) мало бывали в организациях и не оказывали им практической помощи. Совершенно недостаточно занималась работой комсомольских организаций отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов РК ВКП(б), которым руководит т. Белов.

Об этом говорили секретарь партийной организации сельскохозяйственного техникума т. Шабалин, председатель районного комитета физкультуры и спорта т. Антропов, районный прокурор т. Борцов, секретарь РК ВЛКСМ т. Кравченко, делегат т. Гаврилов и другие.

— Партийные организации нашего района не уделяют должного внимания улучшению культурно-воспитательной работы среди молодежи, — отметил на кон-

ференции слабо контролируя учебу самостоятельно изучающих основы марксизма-ленинизма, не оказывает им должной помощи. На лекции в помощь самостоятельному изучающим приходит мало слушателей. Серьезные недостатки имеются в работе районной партийной школы и земельного университета марксизма-ленинизма. Особенно в них низка посещаемость. Плохо работали и постоянно действующие семинары пропагандистов.

Районный комитет партии мало уделяет внимания вопросам культурно-бытового обслуживания трудящихся района. Крайне неудовлетворительно идет благоустройство рабочих поселков. Не выполняется план по строительству социально-бытовых и культурных объектов. Недопустимо затягивается строительство клубов в поселках шахт «Байдаевка» и «Абашево-2» и больницы для угольщиков, которая строится уже 3 года. А руководители строительных организаций гг. Большакин и Романенко отделяются одними обещаниями, неоднократно срывают взятые ими же сроки. Однако им все это проходит безнаказанно.

Плохо обслуживаются трудящиеся района и торговые организации — ОРС треста «Куйбышевуголь» и Алюминьпродснаб. Торговая сеть не обеспечивает потребности населения. В то время, как в городе во всех магазинах имеется большой выбор всевозможных товаров, в магазинах Кузнецкого района ассортимент товаров ограничен. Явно неудовлетворительно поставлено в районе медицинское обслуживание.

Все эти упущения и недостатки резко критиковали выступавшие в прениях делегаты тт. Зайцев, Логинов, Меркулова, Трошко и другие. Председатель горисполкома т. Макаров отметил, что райисполком и горисполком мало занимались улучшением культурно-бытовых условий трудящихся Кузнецкого района и в кратчайшее время необходимо принять все меры, чтобы изжить имеющиеся недостатки.

В прениях выступил также секретарь Кемеровского обкома партии т. Трегубов.

Всего в прениях выступило 25 человек.

В работе VIII партийной конференции Кузнецкого района принял участие первый секретарь городского комитета партии т. Яковлев.

Участники конференции приняли развернутое решение, направленное на устранение недостатков, имеющихся в работе партийной организации Кузнецкого района.

**
На состоявшемся пленуме Кузнецкого райкома партии первым секретарем избран А. Н. Носов, секретарями М. И. Петлин и В. В. Исакова.

ШАНХАЙ, 14 января. (ТАСС). Борьба китайского народа против американской агрессии, его борьба за мир во всем мире является одной из ведущих тем литературы и искусства нового Китая. Выпущенный недавно на экраны страны документальный фильм «Борьба против американской агрессии и оказание помощи Корее» является выдающимся произведением киноискусства. В нем показаны боевые действия китайских народных добровольцев в Корее. Картина вызвала огромный интерес среди широких масс Китая.

В Шанхае только за две недели этот фильм просмотрело свыше 1,5 миллиона человек, т. е. больше, чем самый популярный художественный фильм «Седая девушка».

Нота иранского правительства Англии

ТЕГЕРАН, 13 января. (ТАСС). В газетах широко опубликованаnota министра иностранных дел Ирана Казими врученней вечером 12 января, английскому послу, в которой содержится требование закрыть 21 января все без исключения английские консульства на территории Ирана.

Это требование мотивируется тем, что во-первых, чиновники консульств английского правительства, в своей деятельности «выходят за пределы обычных консульских обязанностей и вмешиваются во внутренние дела Ирана, что является нарушением независимости страны». Во-вто-

рых, после того, как были созданы государства Индия и Пакистан, которые могут сами иметь своих консулов, в необходимых пунктах Ирана, численность английских поданных в Иране стала такой, что уже не требует существования консульских представительств английского правительства во многих пунктах Ирана. В-третьих, поскольку иранское правительство несмотря на то, что в Англии проживает большое число иранцев, не имеет на территории Англии ни одного своего консульства, английскому правительству также нет необходимости иметь свои консульства на территории Ирана.

Наглые провокационные налеты американской авиации на Северо-Восточный Китай

ПЕКИН, 14 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщает:

13 января 16 американских самолетов вторглись в воздушное пространство Китая и пролетели над пригородом Мукденом.

Ранее четыре группы американских самолетов — одна из 4-х самолетов и три из 16-ти истребителей каждая — нарушили воздушную границу Китая.

Извещения

Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 14-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета.

Исполком райсовета.

**

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета ГК ВКП(б) для консультантов, пропагандистов и самостоятельных изучающих историю ВКП(б) будет прочитана лекция на тему: «Теоретические основы большевистской партии. Кни-

га В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм». Лекцию читает кандидат педагогических наук, директор пединститута тов. Чистяков.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

**
Сталинский Институт усовершенствования врачей, научно-медицинское общество и секция дермато-венерологов 16 января, в 7 час. вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей проводят

конференцию памяти заслуженного деятеля науки, профессора Александра Александровича Боголепова.

С докладами выступят:

Проф. А. Н. Аравийский «Жизнь и деятельность А. А. Боголепова».

В. Я. Некачалов «Работы А. А. Боголепова по изменчивости возбудителя туberкулеза».

Н. Ф. Карпова «Аспергиллез мозга». Медицинское общество врачей.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ТРЕБУЕТСЯ:

• Сталинской конторе Геолпрод, снаб в аппарат конторы старший бухгалтер розничных предприятий и бухгалтер-ревизор.

Обращаться в часы занятых по адресу: Старокузнецк, ул. Ленина, № 8.

Г-н Лукаев Михаил Иванович, проживающий по ул. Музейной, барак 73, ком. 15, возбуждает дело о расторжении брака с г-ной Лукаевой Марией Ивановной, проживающей по улице 1-я Береговая, № 104.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3-го участка Орджоникидзевского р-на.

Принимается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“ МА 1952 ГОД

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Кинотеатр «КОММУНАР»
Срочно требуется

на постоянную работу следующие специальности:

Токари, кузнецы, плотники, кочегары, ученики токарей, молотобойцы, слесари.

Оплата прогрессивно-сдельная.

Обращаться в отдел кадров.

Анонс: Последний табор.

16 января

художественный фильм

ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА

Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-30,

6-20, 8-10 в 10 часов.

Адрес: Кинотеатр «КОММУНАР»